



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



www.ap22.ru

Алтайская

ПРАВДА

Объективно и оперативно обо всем

Суббота,
17 декабря,
2016 год

№ 237

(29378)



НОВОСТИ

Социальные приоритеты



На заключительной сессии 2016 года депутаты рассмотрели 26 вопросов.

В четверг, 15 декабря, депутаты АКЗС утвердили в окончательной редакции бюджет Алтайского края на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов. За принятия главного финансового документа проголосовали большинство депутатов: 59 против 8.

Повышенный и сбалансированный

На четвертой сессии депутаты вернулись к первому чтению. Повод приятный – в связи со значительным увеличением финансовой помощи из федерального бюджета изменились и основные параметры принятого ранее проекта бюджета края. Его доходная часть дополнительно была увеличена на 5,5 млрд

рублей, расходы выросли на 5,3 млрд. Таким образом, после внесенных изменений доходы краевой казны на 2017 год планируются в объеме 78 млрд 163 млн рублей. В том числе объем межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов, составит 32 млрд 597 млн. Расходы на следующий год составят 82 млрд 691 млн рублей, дефицит краевого бюджета – 4 млрд 527 млн (это 10% от объема собственных доходов). Прогнозируемый общий объем доходов краевого бюджета на 2018 год – 69 млрд 832 млн, на 2019 год – 71 млрд 859 млн рублей. Расходы на 2018 год запланированы в сумме 74 млрд 457 млн, на 2019 год – 76 млрд 359 млн рублей. Заместитель губернатора – председатель комитета администрации Алтайского края по финансам, налогам и кредитной политике Владимир Приступов пояснил, что

дополнительные средства планируется направить на программу в области здравоохранения, социальной политики, увеличение фондов оплаты труда и учебных расходов в сфере общего и дошкольного образования, увеличение капитальных расходов бюджета, а также на финансовую помощь местным бюджетам. Структура бюджета Алтайского края сохранит свою социальную направленность, подчеркнул вице-губернатор. Впервые расходы социального характера превысили расходы на заработную плату. И хотел бы обратить внимание, что в среднем по субъектам Российской Федерации расходы социального характера имеют в два раза более низкий удельный вес, чем в Алтайском крае. Социальные расходы составят 69 процентов, или 57 млрд 321 млн рублей. Депутаты настаивали на том, чтобы

увеличить поддержку муниципальных образований на 100 млн рублей. Удельный вес местных бюджетов в структуре консолидированного бюджета края составляет 25% (по РФ – 20%, по ПФ – 15%). По словам председателя комитета АКЗС по бюджету и налогам Владимира Устинова, были сохранены все ежемесячные социальные выплаты в денежной форме, при этом размер компенсационных выплат за услуги в сфере коммунального хозяйства запланирован на уровне фактической потребности с учетом роста тарифов на услуги ЖКХ. На расходы инвестиционного характера предлагается дополнительно направить более 2,3 млрд рублей, в том числе на финансирование краевой инвестиционной программы – 2 млрд, на поддержку производственного сектора экономики – 75 млн,



Фото А. НАСТРИШНИНА

Александр Романенко: «Бюджет, который мы сегодня рассмотрели, позволяет с оптимизмом смотреть в будущее».

на программы в коммунальной сфере – 230 млн. – На повышение заработной платы работникам общего и дошкольного образования бюджет направлено еще 228 млн, уточнил Владимир Устинов. – Объем финансирования сферы здравоохранения (в том числе лекарственного обеспечения и обновления медицинской техники) увеличился более чем на 1,5 млрд и в целом превысит 6 млрд рублей.

ЗА И ПРОТИВ

За утверждение бюджета в итоге проголосовали все фракции, кроме КПРФ. Лидер ЛДПР Владимир Семенов признал, что замечания и поправки, внесенные либерал-демократами, так или иначе были учтены. В том числе будут выделены дополнительные средства на инвестиционные программы, на ремонт уличной дорожной сети и достройки дома для учителей и медиков в Рубцовске. Руководитель «справедливаторов» в АКЗС Александр Молотов также призвал своих однопартийцев поддержать бюджет. «Мы конструктивно подходим к данному вопросу и не можем

голосовать против только потому, что мы оппозиция», – подчеркнул парламентарий. Руководитель фракции «Единая Россия» и председатель комитета АКЗС по местному самоуправлению Борис Трофимов в свою очередь отметил результативную работу администрации края и лично губернатора на пути к формированию и принятию бюджета. «Наша фракция проголосует консолидировано за», – сказал он. – Мы полностью удовлетворены тем, что наши оптимистические предложения и поправки, внесенные между первым и вторым чтениями, когда мы еще не знали о существенном увеличении финансовой помощи, полностью приняты. Дополнительное финансирование получат органы местного самоуправления на повышение заработной платы, на выполнение указов президента от 7 мая 2012 года, значительное увеличение инвестиционной программы до 2 млрд рублей, что даст возможность полностью воплотить в жизнь проекты программы «80х80», которые находятся в стадии завершения».

(Окончание на 2 стр.)

АПК

В лизинг – удобнее

В декабре оперативно рассмотрены заявки четырех хозяйств на приобретение через Алтайский краевой лизинговый фонд техники общей стоимостью 33,6 млн рублей.

Это позволит сельхозтоваропроизводителям повысить объемы продукции, улучшить условия труда работников, сообщили в Главэкономике. Одним из лизингополучателей является агрофирма «Май», производящая как растениеводческую, так и животноводческую продукцию. Для обновления парка сельхозтехники хозяйство собирается по лизингу приобрести мощный трактор К-744 Р4 «Стандарт» алтайской сборки и несколько комбинированных посевных комплексов.

33,6

МЛН РУБЛЕЙ – ПОДДЕРЖКА АГРАРИЕВ СО СТОРОНЫ КРАЕВООГО ЛИЗИНГОВОГО ФОНДА

Директор предприятия Александр Миллер говорит, что льготные проценты по краевой программе лизинга помогают оптимизировать затраты. «Кто хочет развиваться, повышать производительность труда, внедрять новые технологии в сельскохозяйственном производстве, непременно должен воспользоваться предложением краевого лизингового фонда», – считает аграрий.

Также фондом одобрены заявки К(Ф)Х «Наука», СПК «Путь Победы», ОАО «Залесовское». Алтайский краевой лизинговый фонд выделяет кредит под залог приобретаемой техники до 7 лет под 7% годовых с поквартальной разбивкой платежей для предприятий АПК, промышленности и ЖКХ.

Евгений ШУМИЛОВ

НАГРАДЫ

Камертон наших душ



Такую аппаратуру сейчас можно увидеть в музее.

В Барнауле состоялось торжественное закрытие Года российского кино в Алтайском крае.

«Билет в кино»

Алтай и российское кино были связаны всегда. Уже на заре кинематографа снимались в нашем крае киноленты. Не все знают, что премьера замечательной сказки «Кашей Бессмертной», снятой на Алтае, в Барнауле состоялась 9 мая 1945 года. Также «наш» фильм «Белый клык» печатался вторыми тиражами пять раз – настолько его полюбили зрители. Всего же более 30 игровых фильмов снято на нашей малой родине. Ее прекрасная природа как объект



Открытие торжества.

натурных съемок привлекает кинематографистов и сейчас.

В краевой филармонии на закрытие Года кино собрались ветераны отрасли, работники культуры из городов и районов края, представители многих учреждений. Еще до начала торжества радость встречи с друзьями и коллегами дополнилась возможностью познать немало нового. Интереснейшие материалы из фонда библиотеки им. Шишкова рассказывали о причастности края к кинематографии – выставка закономерно называлась «Алтай – билет в российское кино». «Кинематографическая» атмосфера была создана уже в фойе первого этажа: многие из гостей останавливались, чтобы снять на фоне

уникального кинооборудования, представленного в экспозиции Дома народного творчества.

До начала торжества на вопросы журналистов ответила начальник управления по культуре и архивному делу Елена Безрукова: – Так получилось, что Год российского кино совпал с важными датами наших земляков-кинематографистов – Шукшина, Пырьева, Золотухина и Савиновой. 90-летие актрисы мы отметим в декабре, а вот на родине Валерия Сергеевича Золотухина мы уже открыли многофункциональный культурный центр, включающий Дом культуры и мемориальный музей.

(Окончание на 4 стр.)

Требуется специалисты

Уровень зарегистрированной безработицы в Алтайском крае на 1 декабря снизился и составил 1,5% от численности экономически активного населения. Это на 0,3% меньше, чем на аналогичную дату прошлого года.

В целом по краю зарегистрированы 17,9 тыс. безработных граждан. В целях поиска работы в учреждения службы занятости населения за 11 месяцев обратились 80,8 тыс. человек. Трудоустроены 60,4 тыс. человек, или 74,8% из числа обратившихся.

Как отмечают в управлении по занятости населения Главтрудоохраны, работодатели края испытывают недостаток в рабочих кадрах. Например, нужны электрогазосварщики, электромонтеры, наладчики станков и манипуляторов с программным управлением, пекари, операторы котельной и т. д.

Подготовила Светлана ЯКОВЛЕВА

Наладить общение и помочь

Вчера, 16 декабря, в Петропавловском районе прошел социальный квест «Без барьеров».

Это мероприятие, которое помогает наладить общение с ограниченными возможностями здоровья. Оно состоялось на базе Петропавловской районной библиотеки. Его организовали волонтеры отряда «За синей птицей» из Зеленодольской школы. Ребята стали финалистами Всероссийского конкурса социальных квестов «Флагман», сообщает официальный сайт региона. Восемь команд из разных школ района приняли участие в проекте. Ученикам предлагали разные задания. Например, были смоделированы ситуации, в которых члены команд встали на место слабоумящего, слабослышащего человека, остальные помогали преодолеть препятствия и одновременно оценивали, насколько комфортные условия созданы для детей-инвалидов.

Путешествие по небу с Бабой-ягой

Барнаульский планетарий ждет гостей на новогоднюю программу.

24, 25 декабря и 2 – 8 января в 11.00 и 13.00 посетителей планетария ждет полноклюпальная шоу-программа «Новогодние космические приключения». Интересное путешествие незадачливой Бабы-яги в космосе увидят дети и взрослые. Также гости увидят костюмированное представление в Дедом Морозом, Снегурочкой и Звездочетом. Открыта предварительная продажа билетов.

Ёлка растёт на глазах

В Барнауле на площади Сахарова строится огромный снежный городок.

До Нового года осталось ровно две недели. Главная ёлка краевого центра высотой 32 метра с каждым днем преобразуется. Рабочие полностью установили металлический каркас и стали крепить искусственную хвою. Кроме того, они занимаются оформлением входных секций, обкладывают ледяными блоками горки и другие малые архитектурные формы, монтируют подставы под ледяные фигуры. Всего на строительство городка планируется использовать 630 кубометров льда. Камешники трудятся ежедневно. На площади для них установлен строительный вагончик, обеспечены условия для обогрева.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПОДПИСКА-2017

Внимание, конкурс! Уважаемые почтальоны!

Редакция газеты «Алтайская правда» объявляет конкурс «Самый активный» среди почтальонов. Борются за это звание сможет любой почтальон, работающий в отделениях связи нашего края. Для победы необходимо выполнить условия:

1. Участники конкурса должны обеспечить прирост подписчиков газеты «Алтайская правда» на 1 полугодие 2017 года по отношению к 1 полугодю 2016 года не менее чем на 7%.
2. Такой же прирост подписчиков должен быть и у отделения связи, в котором работает почтальон.

Трех самых активных почтальонов ждут ценные подарки. Специальный приз получат и три почтовых отделения, в которых будет максимальный прирост тиража газеты на 1 полугодие 2017 года по сравнению с 1 полугодием 2016 года. Еще 10 участников, которые наберут наибольшее количество подписчиков, но не войдут в число победителей, получат памятные призы от газеты «Алтайская правда».

Конкурс проводится до 31 декабря 2016 года. С 15 января по 10 февраля 2017 года будут подведены итоги. Победителей ждут ценные призы. С Положением о конкурсе можно ознакомиться на сайте www.ap22.ru.

На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле



Ветер северный, с переходом на западный 7-12 м/сек, с усилением до 15-20 м/сек, по краю снег, метель, гололед.



-3° -8°

-5° -7°

в последующие двое суток в крае

18 декабря



ночь -15° -20°



Ветер западный, 3-8 м/сек, усилением до 13 м/сек, небольшой снег, изморозь.

19 декабря



ночь -16° -21°



Ветер западный, 3-8 м/сек, усилением до 13 м/сек, небольшой снег, изморозь.

-10° -15°

-10° -15°

